

中国共产党安徽工程大学第二次代表大会隆重召开



本报讯 深秋校园，丹桂飘香，处处洋溢着丰收的喜悦。11月2日下午，中国共产党安徽工程大学第二次代表大会在图书综合楼5楼报告厅隆重召开。这是在中国特色社会主义进入新时代，学校奋进“十三五”、攻坚“双一流”、奋战博士点的关键时期召开的一次重要大会。大会主要任务是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神、全国教育大会精神，认真总结学校第一次党代会以来的工作，深入分析面临的机遇和挑战，科学确立未来一个时期特别是今后五年的发展目标和重点任务，团结和带领全校广大党员和师生员工不忘初心、砥砺前行，开启“国内知名、省内一流的地方特色高水平大学”的新征程。

省委教育工委书记钱桂元、芜湖市委副书记冯克金、省委组织部企事业干部处副处长周军到会祝贺并在主席台前排就座。大会主席团成员出席大会并在主席台就座。14时30分，大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。

钱桂元发表讲话。他代表省委教育工委、省教育厅，向大会的召开表示热烈的祝贺，高度肯定了我校自第一次党代会以来取得的成就。他指出，党的十九大、全国教育大会对高等教育发展提出了新命题、新任务与新要求，站在新的历史起点上，希望各位代表认真履行职责，把“两委”报告讨论好，找准并解决制约学校发展不平衡、不充分的深层次矛盾和问题，把学校未来发展蓝图描绘好，把这次党代会开成凝聚共识、振奋精神、促进发展的大会。他对学校提出以下四点希望。坚持学懂弄通做实，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做到坚持以上率下、确保学深悟透、实现学以致用；坚持立德树人根本，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加强理想信念教育，培养全面发展人才，守牢意识形态阵地；坚持内涵发展要务，深入推进地方特色高水平大学建设，注重科学谋划布局，坚持创新驱动发展，着力建好质量文化，主动服务经济社会；坚持全面从严治党，落实新时代高等学校党建工作的新要求，全面加强党的领导，持续建强领导班子，切实履行“两个责任”，扎实打牢基层基础。他表示省委教育工委、省教育厅将一如既往地关心支持安徽工程大学的改革与发展，希望学校在即将选出的新一届校党委领导下，进一步解放思想、攻坚克难、主动担当、久久为功，为建成“国内知名、省内一流的地方特色高水平大学”而努力奋斗，为服务高等教育强国战略、建设现代化五大发展美好安徽做出新的更大贡献。

冯克金代表中共芜湖市委、市人民政府向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，安徽工程大学作为芜湖唯一一所省属公办本科本科院校，学校和城市的发展休戚相关、紧密相连，建校83年来，始终坚持地方性、应用型、特色化办学，为全社会培养输送了大批高素质人才，为推动芜湖经济社会发展作出了突出贡献。多年来，市委、市政府与学校在发展战略规划、人才培养、产学研合作、创新平台、战略性新兴产业发展等方面开展了全方位的合作，特别是市校共建国际工程师学院项目，更是展示出市校合作的新亮点、新举措、新机制，为更加紧密地融入芜湖发展、推动城市创新积累了宝贵经验。他表示芜湖市委、市政府将一如既往地做好服务，不断深化市校合作，帮助安徽工程大学解决发展中的问题，助力学校早日建成“国内知名、省内一流的地方特色高水平大学”。

周军代表省委组织部对大会的召开表示热烈的祝贺。他充分肯定了第一次党代会以来，学校党委团结带领全校广大党员和师生员工在学校内涵建设和党的建设方面取得的成就。他希望各位代表认真履行职责，选出一个政治坚定、求真务实、团结协作、开拓进取、勤政廉政的新一届校党委领导班子，把这次大会开成一个统一思想、坚定信心、描绘蓝图、共谋发展的盛会。他希望广大党员和师生员工在新一届校党委的带领下，认真落实此次党代会确定的目标任务，凝心聚力、扎实工作，砥砺前行，写好全面建成国内知名、省内一流的地方特色高水平大学的奋进之笔。

王绍武同志致开幕词。他简要介绍了第一次党代会以来学校取得的成绩和本次大会的主要议程。他指出，此次党代会是学校在新的历史起点上谋划新发展、实现新跨越、迈上新台阶的关键时期召开的一次十分重要的会议。会议将确定未来一个时期特别是今后五年学校事业发展的指导思想、奋斗目标和主要任务，为建设地方特色高水平大学提供目标定力、强大合力和不竭动力。他要求各位代表以高度的政治责任感和历史使命感，履行职责，把师生员工的集体智慧和共同愿景充分反映出来，把这次党代会开成一个民主团结、振奋精神、鼓舞干劲、再展宏图的大会。他号召全体师生员工不忘初心、牢记使命，振奋精神、开拓创新，不断开创学校事业发展新局面。

刘宁同志代表中国共产党安徽工程大学第一届委员会向大会作题为《聚焦内涵发展 写好奋进之笔 开启国内知名省内一流的地方特色高水平大学建设新征程》的工作报告。

刘宁同志代表中国共产党安徽工程大学第一届委员会向大会作题为《聚焦内涵发展 写好奋进之笔 开启国内知名省内一流的地方特色高水平大学建设新征程》的工作报告。报告指出，学校进入建设高水平大学的关键时期，时代赋予了我们新的使命和担当。我们要按照“三步走”战略，着力在人才培养、科学研究方面打造高水平，在学科专业、服务地方方面彰显新特色。报告指出，今后五年学校发展的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，落实全国教育大会精神，加强党的全面领导，推进全面从严治党，全面落实立德树人根本任务，继续实施“人才强校、创新驱动、开放办学、特色发展”战略，强化内涵建设，深化综合改革，打造优势特色，提升核心竞争力，开创“国内知名、省内一流的地方特色高水平大学”建设新征程。今后五年学校发展的建设目标是：培养质量大幅提高，创新能力日益增强，学科实力显著提升，人才队伍建设成效明显，社会影响力进一步提升，全面从严治党成效显著。

报告指出，围绕实现主要目标，学校在今后五年重点完成以下八方面发展任务。坚持价值引领，全面落实立德树人根本任务；坚持质量为上，加快构建一流人才培养体系；坚持学科为重，加快形成一流学科建设体系；坚持创新为要，加快培育一流科技创新体系；坚持人才为基，加快打造一流人才队伍体系；坚持开放为策，加快完善一流合作办学体系；坚持改革为先，加快构筑一流大学治理体系；坚持师生为本，加快

建设一流服务保障体系。

报告强调，学校要进一步贯彻新时代党的建设总要求，为高水平大学建设提供坚强政治保证。坚持和加强党的全面领导，牢牢把握社会主义办学方向；始终把政治建设摆在首位，筑牢加快发展的思想基础；切实加强基层党组织建设，凝聚加快发展的强大合力；着力打造高素质干部队伍，汇聚加快发展的强大动力；持续优化校园政治生态，推进全面从严治党向纵深发展。

刘宁号召广大教职员工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，万众一心、勇往直前，只争朝夕、追求卓越，写好“全面建成国内知名、省内一流的地方特色高水平大学”的奋进之笔，为建设现代化五大发展美好安徽，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

会议还以书面形式向各位代表提交了题为《忠诚履职尽责 持续正风肃纪 为建设国内知名省内一流的地方特色高水平大学提供坚强保证》的纪委工作报告。报告从压实两个责任、整体推进全面从严治党、强化教育预防、明显增强纪律规矩意识、坚持正风肃纪、不断净化优化政治生态、坚持学思践悟、逐步提升监督执纪能力四个方面回顾了学校纪委五年来的主要工作。报告从把政治建设摆在首位、不断强化管党治党责任落实、把纪律规矩挺在前面、不断强化教育预防、把作风建设作为主要抓手、持之以恒正风肃纪、把监督执纪作为主要职责、不断加大执纪审查力度、把自身建设作为重要保障、打造忠诚干净担当的纪检监察队伍等5个方面提出了今后五年的工作任务。

本次大会开幕式由大会秘书长苏国红主持。本次党代会与会代表应到125人，实到123人。党组织关系在学校的校级老领导、党外校级领导、省人大代表和省政协委员、各民主党派主委和知联会负责人、党外处级干部等应邀参加会议。非党代表的党员处级以上干部列席大会。党支部书记和师生党员代表、师生中的模范人物和先进典型代表、教职工入党积极分子和学生入党积极分子代表140人参加旁听。

江南大学、南京理工大学、合肥工业大学、安徽师范大学、安徽科技学院、安徽机电职业技术学院、宣城职业技术学院等30多家省内兄弟院校向大会发来了贺电、贺信。

按照大会的日程安排，开幕式后，各代表团将认真讨论并审议“两委”工作报告。会议将选举产生新一届中共安徽工程大学委员会和纪律检查委员会。大会将于11月3日下午闭幕。（查桂义）